

2023年10月 13 星期五

农历癸卯年八月大廿九

今日天气：阴转小雨 最低温度 17℃ 左右 最高温度 20℃ 左右

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

第三季度我国造船业 三大指标均世界第一

据央视新闻客户端 昨日，工业和信息化部发布了我国第三季度造船业三大指标。7至9月，我国造船完工量961万载重吨，同比增长3.33%；新接订单量1967万载重吨，同比增长98.9%；截至9月底，手持订单量13393万载重吨，同比增长30.6%。

三大指标均位居世界第一，继续全球领跑，我国造船市场份额保持全球领先。



习近平主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会强调

谋长远之势行长久之策建久安之基 进一步推动长江经济带高质量发展

据新华社南昌10月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在江西省南昌市主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会并发表重要讲话。他强调，要完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持共抓大保护、不搞大开发，坚持生态优先、绿色发展，以科技创新为引领，统筹推进生态环境保护和经济社会发展，加强政策协同和工作协同，谋长远之势、行长久之策、建久安之基，进一步推动长江经济带高质量发展，更好支撑和服务中国式现代化。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

习近平在江西调研期间专门召开这次座谈会。座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁、重庆市委书记袁家军、江西省委书

习近平强调——

- 长江流域生态环境保护和高质量发展正处于由量变到质变的关键时期
- 要坚持创新引领发展，积极开辟发展新领域新赛道，塑造发展新动能新优势
- 要坚持把强化区域协同融通作为着力点，稳步推进生态共同体和利益共同体建设，促进区域协调发展

记尹弘、上海市委书记陈吉宁先后发言，就推动长江经济带高质量发展汇报工作情况，提出意见建议。参加座谈会的其他省分主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他强调，长江经济带发展战略实施近8年来，沿江省市和中央有关部门认真贯彻落实党中央决策部署，坚持共抓大保

护、不搞大开发，坚持生态优先、绿色发展，扎实推进长江生态环境保护修复，积极促进经济社会发展全面绿色转型，决心之大、力度之大前所未有，长江经济带发展发生了重大变化。思想认识发生重大转变，共抓大保护、不搞大开发成为共识；生态环境保护和修复取得重大成就，“一江碧水向东流”美景重现；发展方式发生重大变革，创

新驱动发展全面起势；区域融合实现重大提升，区域协同联动不断加强；改革开放取得重大进展，全方位对内对外开放态势加速形成。总的看，长江经济带发展成就有目共睹，发展质量稳步提升，发展态势日趋向好。同时也要看到，长江流域生态环境保护和高质量发展正处于由量变到质变的关键时期，取得的成效还不稳固，客观上也还存在不少困难和问题，要继续努力加以解决。

习近平指出，从长远来看，推动长江经济带高质量发展，根本上依赖于长江流域高质量的生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发，在高水平保护上下更大功夫。沿江各地生态红线已经划定，必须守住管住，加强生态环境分区管控，严格执行准入清单。各级党委和政府对划定的本地重要生态空间要心中有数，优先保护、严格保护。

(下转A8版)

**张彤率队赴深圳开展招商活动
让更多的企业与南通双向奔赴共赢未来
大抓招商 猛攻项目**

本报讯 (记者李彤)10日至12日，市委副书记、市长张彤率队赴深圳开展招商活动。

在深深产业对接合作交流会上，与会企业谈产业、谋合作，提建议，气氛热烈。张彤向与会嘉宾介绍了近年来南通经济社会发展情况。她指出，迈上新征程的南通是长三角最具投资价值的城市之一，希望深圳意向客商加快投资布局、全力推进项目，选择南通、扎根发展；希望在深通商与家乡携手奋斗、同心共进，当好参谋、唱好主角、讲好故事，帮助南通导入更多优质项目和资源。她表示，南通将全力擦亮万事好通营商环境服务品牌，建立并落实政策直达、诉求直报、政企直通机制，与广大企业家共享发展机遇、共拓产业蓝海、共创美好未来。

在华润集团总部，张彤与集团总经理王崔军进行深入交流，一致认为双方合作既有良好基础，更有广阔空间，要聚焦华润“六大板块”和南通独特优势，全力促进战略合作协议落地转化，推动双方在电力能源、产业金融、商业流通、总部经济等领域合作再结硕果。

深圳某半导体企业长期专注于高端数模混合芯片设计，成立短短三年时间就获得了40多项专利。该企业被南通良好的营商环境、便利的交通条件、完备的基础配套、优质的教育资源所吸引，计划在通投资建设半导体智能终端全产业链项目。张彤希望企业坚定信心、加快推进、尽快落地。南通将围绕企业需求提供全方位全链条服务，让企业万事好通、人才安居乐业。

招商局集团与我市在多个领域开展深度合作。

(下转A2版)

市政协开展“完善政协民主监督和委员联系界别群众制度机制”现场研学活动

以主题教育为契机 推动政协工作高质量发展

本报讯 (记者郭亮)11日，市政协组织开展“完善政协民主监督和委员联系界别群众制度机制”现场研学活动，市县同题共答，深入基层走访调研，集思广益研究对策，推动工作提质增效。市政协党组书记、主席黄巍东要求，全市政协系统以主题教育为契机，真抓实干、担当作为，推动政协工作高质量发展，为南通全面落实习近平总书记对江苏提出的“四个走在前”“四个新”重大任务，奋力打造高质量发展重要增长极贡献智慧力量。

当日，部分住通全国、省政协委员和市县政协委员，各县(市、区)政协主席、有关市管开发区园区政协工委负责同志等与会人员，实地调研了如皋市章华委员工作室、海安经济技术开发区委员联系界别群众工作站和三角村有事好商量协商议事室等制度化实践现场，交流了学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的心得体会，交流在民主监督和委员联系界别群众方面的创新举措与实际成效。(下转A2版)

市人大常委会开展专题调研 高质量推进 人大上下联动工作

本报讯 (记者张烨)昨日，市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋率调研组赴海安市和崇川区，围绕“高质量推进人大上下联动工作”主题开展专题调研。

庄中秋一行先后来到海安市星湖001商圈代表微家、海安市建筑业服务中心和海安市孙庄街道祖师庙村人大代表联络站等地，认真听取人大上下联动工作、“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动进展，详细了解人大为企业纾困解难、基层人大与代表推进学习实践活动等情况。在崇川区，庄中秋来到南通大地电器股份有限公司和晶城科创园，与人大代表亲切交谈，实地察看人大代表联络站运转情况，仔细了解学习实践活动开展和代表工作等情况。在两地召开的座谈会上，调研组听取了人大上下联动工作和“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动等情况汇报，并就存在的问题和困难听取了意见建议。

(下转A2版)

增加重大项目提醒 保障购房者知情权

新版商品房买卖合同(预售)范本下月启用

■ A3 看南通·要闻

无缝对接沪宁沿江高铁
市区至张家港
城际公交
周六开通

本报讯 (记者彭军君)昨日，记者从市交通运输局获悉，南通市区至张家港站的两条城际公交快线将于本周六开通，将有力推动南通市区与沪宁沿江高铁的无缝对接。

此次开通的城际快速公交包括南通行政中心至张家港站(C1线)、南通盆景园至张家港站(C2线)，试运营期间，沿途不设置站点，实行“点对点”运输。班次间隔30分钟，具体将视客流动情况及时优化调整。快速公交单程票价6元/人次，票价优惠政策与城市公交一致。



昨日，位于启东高新区的江苏康耐特光学有限公司员工在加硬镀膜车间紧张有序工作。该公司专业生产和销售新型硬树脂光学眼镜片，拥有50多项国际、国内发明专利和实用新型专利，产品远销欧美、东南亚等90多个国家和地区。截至9月底，公司销售额同比增长15%。

记者 尤炼摄

通州已建成66个廉洁文化阵地，“1+N”品牌矩阵推进廉洁文化入脑入心——

清风正气润心田

11日，石港镇四港村“水映清莲”文化广场揭牌。至此，通州已建成66个廉洁文化阵地。当天，以文天祥廉洁故事为原型创作的融合小戏《丹心吟》同步上演。

近年来，通州秉持以文化人理念，聚焦“廉洁通州”建设目标，以“文化廉通”为主品牌，逐渐形成“一镇一品、一校一品、一企一品”为特色的“1+N”的廉洁文化矩阵。并创建廉洁文化示范点、制作廉洁文化电子地图、拍摄廉洁文化宣传微视频，以百姓喜闻乐见的表现形式，唱响反腐倡廉主题，营造以清为美、以廉为荣的浓厚氛围。

建强阵地，厚植清廉沃土

走进“水映清莲”文化广场，耳目一新：一幅“通州区廉旅地图”集中展现了通州的廉洁文化阵地；一条“红色飘带”赓续红色血脉，讲述廉洁故事、追忆治水名人，呈现治水兴水、一廉如水、上善若水等核心内容；一座“爱莲亭”以名句“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”点出“清莲”清正廉洁的品质……“水映清莲”廉洁文化广场集中体现了通州廉水文化的重要成果。

在二甲镇余西社区，古朴厚重的“朱理治故居”坐落其中。依托历史文化资源，余西社区深入挖掘无产阶级革命家朱理治

“宅心仁厚 厉以养德”的红色家风故事，广泛传扬；社区精心打造党建阵地，将红色文化和廉洁文化紧密结合，在主题党日活动中潜移默化深植廉洁意识。

江海·圆融汇廉洁文化教育基地是南通地区首家国有企业廉洁文化阵地。南通圆宏控股集团有限公司设计上线“清廉圆宏”廉洁公仔、帆布袋及微信表情包等廉洁元素周边，创建“六廉”工作法，并在党建领航馆“初心篇”展示习近平总书记关于反腐败倡廉的重要论述，设置正反典型宣传栏、廉洁书画展等。基地今年以来共接待近45批次1500余名参观者。

十总镇的范仲淹雕像、东社镇的忠孝

文化园，传达着通州人民对历代贤吏和优秀文化的悠悠敬仰之心；清末状元张謇祖居之地西亭镇的“清风廉廊”、兴仁镇的邹韬奋纪念馆、先锋镇的“清风庭院微讲堂”等基层廉洁文化阵地将廉洁因子植入到“最后一公里”……廉洁文化电子地图是通州围绕新时代廉洁文化建设方案，贯通古今廉洁文化精心打造而成，将全区各地各部门的特色廉洁文化基地串联出历史与现代交融、传统与廉洁辉映的丰硕成果。目前，廉旅电子地图站点仍在不断推陈出新，下阶段将运用H5、VR技术全方位展示通州廉旅路线，将本土特色的廉洁文化阵地通过电子载体广泛传播。

(下转A2版)